

众志成城 打赢疫情防控阻击战

金台区: 镇街联动织密安全防范网

本报讯 1月27日,记者从金台区卫健部门获悉,该区11个镇街开展联动,织密安全防范网,全力做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。

目前,金台区已全面开展疫情防控工作。1月23日,区上逐级成立疫情防控领导小组,并向社会公布电话号

码,安排专人24小时值班,充分发挥社区动员能力,实施网格化、地毯式管理,做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,防止疫情输入、蔓延。据区卫健局工作人员张娜介绍,除夕她值班,就接听了37个群众来电,有反映在小区看到湖北车牌机动车的,也有咨询家人出

现咳嗽怎样排除是新型冠状病毒感染肺炎的,她都一一登记,并及时向相关部门转交问题线索。

在西宝高速公路出入口,区医疗卫生、交通运输、公安交警部门联合十里铺街道办事处设置体温检测点,24小时驻守,对过往旅客、司乘人员进行体温检测,并对外地车辆做好备案登记。区教体局还对金台区在湖北上大学的100多名大学生进行了摸底排查,逐人做好防疫工作。

本报记者 刁江岭

凤翔县: 387个检查点开展防控

本报讯 截至1月27日下午,凤翔县已在各镇村主干道和主要入口设置检查点387个,在高速公路出入口、零号路口和石落务设立3个联合检查卡口,对外来人员和车辆进行体温检测及消毒,形成了“全民参与、全民防控”的联防联控局面。

为贯彻落实全市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作会议精神,凤翔县成立了10个工作组,加强对武汉来凤翔、返凤翔人员的摸排和管控。按照属地原则,逐户逐人进行排查登记,到1月26日下午5时,全县共摸底排查了363人,并落实一对一监管责任,坚持每天见面,防止失管和漏控。另外,县上对商场等人员密集场所,定时消毒

通风,对有武汉等地居住史、旅行史的返凤翔、来凤翔人员进行体温检测,对不明原因发热的人员立即送往定点医院发热门诊就医。同时,加强疫情监测和报告,规范设置发热门诊,强化发热病人预检分诊、登记、报告等工作,实行疫情日报,不迟报、不瞒报、不漏报,同时做好医务人员防护工作。县上关闭了群众聚集的娱乐场所、景区及全县所有活禽交易市场。暂停酒店、宴会中心、农村家宴举办集体聚餐活动。暂停所有客运车辆运营,巡游出租车暂停跨省、市、县运营(县域内运营,乘客须注册登记)。科学开展疫情防控知识宣传,提高全民自我防护意识。

(张晓燕)

高新区: 昼夜检查登记过往车辆

本报讯 1月27日,笔者了解到,宝鸡高新区管委会联合公安、交通、卫生等部门,在辖区宝鸡南站、连霍高速公路出入口及过境公路出入口设立联合检查站,24小时不间断对过往车辆进行登记、消毒,严把疫情防控关。

为了做好疫情联防联控工作,1月26日,高新区管委会在宝鸡南站、连霍高速公路出入口(磻溪、宝钛、高新),过境公路出入口(西宝南线钓渭段、潘太公路潘家湾段、凤南路魏家崖道口)共“一站六口”设立联合检查站,对来往人员进行体温检测,对过往车辆详细登记并消毒。1月26日晚9时,天下着小雨,笔者在高新区潘家湾潘太路口看到,地上摆放着蓝色的标识牌,牌子上写着“高新潘家湾公安检测站”的字样,身着防护服的医护人员正在对一辆小轿车上的人员进行体温检测(见右图)。

据了解,截至1月27日16时,高新区共登记2968辆过往机动车、检测体温8429人。

(罗琴)



麟游县: 切实保障居家隔离人员生活

本报讯 1月27日下午,笔者从麟游县委宣传部了解到,县上成立9个工作组,细化职责,制定四项措施,切实做好武汉返麟游、来麟游重点人员居家隔离服务保障工作。

为贯彻落实全市新型冠状病毒感染

肺炎疫情防控工作会议精神,1月26日,麟游县制定四项措施,落实居家隔离人员生活补助,在隔离观察结束后,由县疫情联防联控办公室统一发放;落实医疗服务保障,每天2次上门检测体温;落实生活保障,对居家隔离人员,每户由

镇政府落实2名服务人员(至少1名镇级干部),协助保障隔离人员日常生活;落实免费中药预防服务,由县中医医院免费发放预防中药剂,镇、村(社区)负责发放到人。

同时,麟游县要求各镇每天14时前上报武汉来麟游、返麟游人员信息,对返乡重点人员实行24小时监控,确定县医院为定点救治医院,县财政拨付专项经费30万元,用于购买消毒液、防护服等医用物资。

(张晓燕)

陇县: 管控重点人群 实行报告制度

本报讯 1月27日下午,记者从陇县相关部门获悉,该县启动一级响应,成立疫情防控工作领导小组,实行县、镇、村(社区)联动,管控重点人群、重点场所,实行日报、零报告制度,织密联防联控保障网。

1月21日,陇县召开第一次全县防控工作会,成立了防控工作领导小组,明确陇县人民医院为定点收治医院,全县一级以上医疗机构均设置发热门诊;与防控工作相关的公安、市场监管等9个部门、10个镇及火车站、汽车站工作人员全部取消休假,扎实开展防控工作。同时,陇县把从武汉返乡流

入人员作为重点对象,逐村逐组逐社区逐系统摸排。发动镇村干部和群众,在全县104个行政村村口设岗,重点布控,严格管控进入陇县人员。

据统计,目前全县共设置村级检查站195个,加强进入人员管理和监测,严防潜在感染风险,严格管控各类人员密集场所和节庆活动,对全县10个镇、7个农贸市场开展拉网式检查整治,关闭活禽市场1个、宰杀门店2户。县图书馆、博物馆等节日期间人员密集场所全部关停,春节期间各类群众性文化活动,及餐饮企业就餐订餐全面取消。

本报记者 岛茜

如何预防新型冠状病毒传染

新型冠状病毒感染防控知识(三)

(上接1月27日《宝鸡日报》第四版)

17. 新型冠状病毒感染肺炎流行时,我们怎么吃才好?



- (1)不要食用已经患病的动物及其制品;要从正规渠道购买冰鲜禽肉,食用禽肉蛋奶时要充分煮熟。
- (2)处理生食和熟食的切菜板及刀具要分开,处理生食和熟食之间要洗手。
- (3)即使在发生疫情的地区,如果肉食在食品制备过程中予以彻底烹饪和妥善处理,也可安全食用。

18. 面对新型冠状病毒,体育锻炼要遵循哪些原则?

遵循三条原则:全面锻炼、循序渐进、持之以恒。全面锻炼,一是指尽可能使身体各部位、各系统都得到锻炼;二是指尽可能拓宽练习项目和形式,以求发展各类身体素质。循序渐进,既指运动强度应由小到大,在身体逐步适应的基础上不断提高要求,又指学习动作、掌握技术要从易到难。持之以恒,是指形成习惯,常练不懈,坚持终生。



19. 喝板蓝根和熏醋可以预防新型冠状病毒感染吗?



不可以,板蓝根适用于治疗风热感冒等热性疾病,对冠状病毒是无效的;熏醋所含醋酸本身浓度很低,达不到消毒效果。

20. 天气寒冷,家里长时间门窗关闭,请问家庭如何通风?

天气寒冷时,家里门窗长时间关闭,加之人员的活动、烹饪等行为,均会导致室内环境污染浓度逐渐增大,因此,应适当开窗通风换气。

目前,国内外对通风换气没有明文的规定,因此建议通风换气宜根据室内、室外环境情况而定。户外空气质量较好时:早中晚均可通风,每次时间在15-30分钟;户外空气质量较差时,通风换气频次和时间应适当减少。

(摘自《新型冠状病毒肺炎预防手册》,市卫健委提供,未完待续)

